

خراسان رضوی

آغاز بازگشت حجاج حج تمتع از ۱۱ خرداد

مدیر کل فرودگاه‌های استان خراسان رضوی از آغاز بازگشت زائران حج تمتع۱۴۰۵ از ۱۱ خرداد خبر داد و گفت: فرودگاه بین‌المللی مشهد با آمادگی کامل از ۱۱ تا ۲۳ خرداد میزبان بازگشت حجاج سرزمین وحی خواهد بود.

محمود امانی‌بنی در نشست هماهنگی عملیات بازگشت حجاج تمتع، با اشاره به همکاری مطلوب میان فرودگاه مشهد و سازمان حج‌وزارت در روند اعزام زائران اظهار کرد: فرودگاه بین‌المللی شهید هاشمی‌نژاد در موسم حج تمتع امسال با اعزام بیش از ۱۷هزار زائر، یکی از سه مبدأ اصلی اعزام حجاج کشور به سرزمین وحی بوده‌است. وی افزود: تمامی تمهیدات و برنام‌ه‌ریزی‌های لازم برای تسهیل روند بازگشت زائران اندیشیده‌شده و فرودگاه بین‌المللی مشهد همانند سال‌های گذشته، با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌ها و امکانات خود، خدمات‌رسانی مطلوب وشایسته‌ای به حجاج ارائه خواهد کرد.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار خراسان رضوی مطرح کرد

درخواست افزایش سهمیه تسهیلات استان

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار خراسان رضوی ضمن انتقاد از توزیع ناعادلانه تسهیلات تبصره۱۵ گفت: مشکل جزء۷- ۱ به قانون‌گذار برمی‌گردد که بدون در نظر گرفتن شاخص‌های واقعی، توزیع عادلانه نداشته‌وبرای تمام استان‌ها سهمیه‌ای یکسان درنظر گرفته‌شده‌است.از دستگاه‌های ملی درخواست داریم سهمیه استان را متناسب با واقعیت‌های اقتصادی و جمعیت ۸درصدی خراسان رضوی افزایش دهند.

رضا جمشیدی در جلسه کارگروه اشتغال و سرمایه‌گذاری استان با تأکید بر برخورد قاطع با بانک‌های کم‌کار در جزء ۷-۱ تبصره ۱۵ قانون بودجه اظهار کرد: بانک‌هایی که در جذب تسهیلات عملکرد ضعیفی داشتند، به دادستان و بازرسی معرفی خواهند شد. در مورد دو بانک تصمیم‌گیری شده و برای سایرین نیز اگر توان انجام تعهدات را ندارند، باید از ابتدا اعلام کنند؛ اما اگر پذیرفتند و ابلاغ شد، صرفاً انتظار اجرای دقیق داریم؛ چراکه اگر کسی حوصله، اراده یا توان انجام کار را ندارد، جای او در خراسان رضوی نیست و نباید بعداً گله‌مند باشد.

وی با انتقاد از عدالت در توزیع منابع تسهیلات بیان کرد: فشارهای نمایندگان استان‌های کوچک موجب شده مسیر قانونی به شکلی باشد که حتی اگر ما ۱۰۰درصد تسهیلات را جذب کنیم، آن‌ها به دلیل سهمیه‌های نامتناسب همچنان جلوتر باشند.

محمدرضاولیان،مدیرکل تعاون،کار و رفاه اجتماعی خراسان رضوی به تشریح عملکرد تبصره۱۵ قانون بودجه سال۱۴۰۴ در استان پرداخت و گفت: در جزء۷-۱ این تبصره،از مبلغ بودجه ابلاغی۳۸هزار میلیارد ریالی،تعداد۱۹هزار و ۴۶۷پرونده به مبلغ۳۸هزار و ۲۸۳میلیاردریال معرفی شده که معادل ۱۰۱درصد است و از این میزان، برای ۱۳هزار و ۵۱۸پرونده،مبلغ۲۷هزار و ۵۶۶میلیاردریال معادل ۷۱درصدپرداخت شده‌است.

خراسان شمالی

افزایش ۳۵درصدی جوجه‌ریزی در استان

معاون بهمود تولیدات دامی جهاد کشاورزی خراسان شمالی از رشد ۳۵درصدی جوجه‌ریزی در اردبیهشت و تأمین پایدار مرغ در استان خبر داد.

مهدی شکاری در گفت‌وگو با فارس اظهار کرد: در اردبیهشت سال جاری یک میلیون و ۸۴هزار قطعه جوجه‌ریزی در مرغداری‌های استان انجام شد.

وی گفت: این آمار نسبت به میزان تعهد۳۵درصد و نسبت به ماه پیش از خود ۳۰درصد افزایش داشته‌است.

معاون بهمود تولیدات دامی جهاد کشاورزی خراسان شمالی با بیان اینکه این رشد چشمگیر نویدبخش تأمین پایدار گوشت مرغ است، تأکید کرد: این موضوع تعادل در بازار مصرف را تأمین می‌کند.

شکاری ادامه داد: با توجه به جوجه‌ریزی‌های مناسب صورت‌گرفته در نیمه دوم فروردین و اردبیهشت، پیش‌بینی می‌شود در ماه جاری روزانه بیش از ۵۶ تُن گوشت مرغ روانه بازار شود.

وی در پایان، رفع موانع تولید و حمایت از تولیدکنندگان را از مهم‌ترین برنامه‌های جهاد کشاورزی خراسان شمالی دانست.

خراسان جنوبی

۴ هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان خرید کالاب‌رگ در استان

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی خراسان جنوبی از خرید ۴هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان کالاب‌رگ در استان خبر داد.

به گزارش تسنیم، غلامرضا اشرفی با اشاره به اجرای مرحله پنجم کالاب‌رگ الکترونیکی در استان گفت: حدود ۵هزار فروشگاه در سطح استان در اجرای آن مشارکت دارند. اجرای کالاب‌رگ در استان در پنج مرحله دنبال شده و از دی تا پانزدهم اردبیهشت، مردم از این طرح بهره‌مند شده‌اند.

وی با بیان اینکه بیشترین خرید انجام‌شده تاکنون مربوط به برنج بوده‌است، اظهار کرد: مردم استان از این طرح استقبال خوبی داشته‌اند و در عین حال، اگر برخی فروشگاه‌ها یا شهروندان با مشکلی مواجه‌شوند، موضوع به‌صورت مستمر توسط همکاران ما رصد و پیگیری می‌شود.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی خراسان جنوبی افزود: یکی از دغدغه‌های مطرح‌شده، موضوع بازگشت مبالغ برخی خریدهاست که این مسئله نیز در حال پیگیری است تا خللی در روند خدمت‌رسانی به مردم شریف استان ایجاد نشود.

چگونه تصمیم‌های پایتخت‌نشینان مانع توزیع به‌موقع ۲۵۰ تُن مرغ در خراسان رضوی شد؟

بن‌بست در بازار استانی با بخشنامه‌های کشوری



گاهی بخشی از ذخایر استان به تشخیص مرکز به سایر استان‌ها نیز به منظور تنظیم بازار تخصیص پیدا می‌کند. در سال ۱۴۰۵ با توجه به وقوع جنگ رمضان و نیاز به حفظ ذخایر و از طرفی کاهش قیمت گوشت مرغ در بازار، مجوز توزیع مرغ دارای تاریخ اردبیهشت با تأخیر صادر شد و از طرفی با توجه به فاصله کم قیمتی میان مرغ گرم و مرغ منجمد حدود ۳۰ هزار تومان، خرید مرغ منجمد در مقطعی کاهش یافت و از آنجایی که مرغ دارای تاریخ مصرف محدود نیز تقاضای کمی دارد، مقادیری از سهمیه اردبیهشت در سطح کشور با منقضی شدن تاریخ مصرف خانوار مواجه شده که می‌تواند پس از اخذ مجوزهای تکمیلی از سازمان دامپزشکی، برای مصارف عمده استفاده شود. این موضوع صرفاً به خاطر تاریخ روی بسته‌های مرغ است و قابل تغییر نبوده و امکان عرضه در بازار را ندارد.»

در پاسخ به این پرسش که میزان دقیق مرغ‌هایی که تاریخ مصرف آن‌ها به پایان رسیده، چقدر بوده، آمده است: حدود ۲۵۰ تن مرغ که اغلب تاریخ انقضای آن‌ها هفته نخست اردبیهشت بوده است.

گفته می‌شود در بازه‌های زمانی مختلف، پشتیبانی امور دام کشور قیمت مرغ منجمد را افزایش و کاهش داده که به گفته کارشناسان یکی از دلایل این اتفاق همین تغییر قیمت‌ها بدون بررسی وضعیت قیمتی مرغ گرم و کشتش بازار در استان‌ها بوده‌است. در پاسخ

به این پرسش که تاریخ دقیق این افزایش و کاهش قیمت‌ها چه زمانی بوده، این روابط عمومی اعلام کرده: در نیمه دوم فروردین طی دو مکاتبه قیمت فروش مرغ منجمد در سردخانه‌های پشتیبانی امور دام ۲۰۵هزار به ۲۳۰هزار تومان و سپس در ۲۹ فروردین به ۲۷۲هزار تومان تغییر یافت. ضمن اینکه بر اساس مکاتبه وزارت جهاد کشاورزی، فروش مرغ منجمد از ۱۱ تا ۲۴ فروردین به علت کاهش قیمت مرغ در بازار ممنوع شد. در ادامه و در پاسخ به این پرسش که در توزیع مرغ منجمد و تنظیم بازار چه مواردی در اختیار استان بوده و چه مواردی در اختیار استان نیست، آمده‌است: مجوز فروش در سامانه فروش توسط دفتر مرکزی ایجاد و میزان سهمیه مجاز فروش برای استان تعریف می‌شود. مواردی مثل تسهیل در جذب و روش توزیع در تنظیم‌بازار استان مشخص شده‌که در شهرستان مشهد، فروش سیار پیش‌بینی و توسط تنظیم بازار ابلاغ شده‌است.

روابط عمومی پشتیبانی امور دام جهاد کشاورزی خراسان رضوی درباره اینکه چه اقدام‌هایی صورت گرفت تا تاریخ انقضای مرغ‌های منجمد نگذرد و به‌موقع در بازار توزیع شود، توضیح داده‌است: «پشتیبانی امور دام (خراسان رضوی) با توجه به اینکه موضوع خرید حمایتی و توزیع در راستای تنظیم بازار از امور روزانه و سالیانه‌است، نسبت به بازگشایی مجوز، پیگیری‌های مکرر انجام داده‌است. همچنین در تاریخ ۸ فروردین نسبت به درخواست توزیع و تعیین سهمیه توسط سازمان جهاد و تنظیم بازار، برای شهرستان‌ها اقدام کرده و همچنین به منظور تسهیل توزیع در تنظیم بازار پیگیری صورت گرفته و پیوسته وضعیت ذخایر طی مکاتبات فراوان به مرکز اطلاع داده شده‌است. همچنین همکاران این مجموعه در اداره کل و سردخانه‌های سطح استان همه روزه حتی ایام تعطیل، جنگ، عید نوروز و… با حضور ۱۰۰۰ادرسدی، اقدام جهادی در راستای توزیع این محموله‌ها را حسب وظایف شرعی و قانونی انجام داده‌اند که ضمن توزیع مناسب بیش از ۲هزار تن مرغ در ایام پایان سال، تاکنون نسبت به خرید و ذخیره‌سازی به خوبی اقدام کرده‌اند.

این مجموعه در پاسخ به این پرسش که دلیل

زمینه مورد اهمیت است. این ستاد چه اقداماتی برای توزیع این میزان مرغ در زمان مناسب داشته‌است؟ دبیر ستاد تنظیم بازار خراسان رضوی در گفت‌وگو با خبرنگار ما توضیح داد: ستاد تنظیم بازار استان تحت هیچ شرایطی اجازه توزیع مرغ‌های تاریخ‌مصرف‌گذشته یا غیرقابل مصرف را نمی‌دهد و حساسیت ویژه‌ای در این زمینه دارد ضمن آنکه قیمت مرغ منجمد به صورت کشوری تعیین می‌شود و در اختیار استان‌ها نیست، مرغ گرم هم قیمت مصوب ندارد.

علی‌باخرد در ادامه افزود: مصوبه تنظیم بازار استان این است که هرگاه اختلاف قیمت مرغ گرم و منجمد به حدود ۲۰درصد برسد، شرکت پشتیبانی امور دام موظف است مرغ منجمد را با سهمیه ابلاغی به استان، وارد بازار کند تا تعادل برقرار شود و این اقدام صرف‌نظر از سود یا زیان شرکت پشتیبانی، وظیفه ذاتی آن‌هاست. شرکت پشتیبانی امور دام خراسان رضوی نیز در مقاطع مختلف این کار را انجام داده‌است. در مقطعی، قیمت مرغ منجمد از سوی کشور افزایش یافت و با این افزایش قیمت، به دلیل نزدیکی قیمت مرغ منجمد به مرغ گرم، کشتش لازم برای خرید در بازار وجود نداشت و از طرف دیگر چون مرغ‌ها تاریخ مصرف محدود داشتند و شرکت پشتیبانی به دلیل نبود کشتش بازار نتوانست آن‌ها را توزیع کند، تاریخ انقضای بخشی از آن‌ها نزدیک شد و در این زمان بود که کشور قیمت را به حالت قبل بازگرداند؛ اما دیگر زمان زیادی باقی‌مانده بود و تاریخ انقضای بخشی از مرغ‌ها گذشت و باید گفت پشتیبانی امور دام استان بدون نظر مرکز، حق تغییر قیمت یا توزیع را نداشت و پس از این اتفاق، ما در قالب نامه‌ای مکتوب با امضای استاندار، اعتراض شدید خود را به وزارت جهاد کشاورزی اعلام کردیم.

رئیس اداره کل صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی درباره آسیب‌شناسی این موضوع گفت: بررسی‌ها نشان می‌دهد سیستم متمرکز وزارت جهاد و محدودیت اختیارات استان در قیمت‌گذاری و توزیع، عامل اصلی این بحران بوده و تأکید می‌کنیم هیچ قصوری از سمت استان صورت نگرفته و مشکلات ناشی از بخشنامه‌های مرکز است.

■ نقش تصمیمات ملی نسنجیده در هدررفت منابع

در همین راستا نیز معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار خراسان رضوی در گفت‌گو با خبرنگار ما توضیح کرد: یکی از مشکلات اساسی ما در استان، همین تصمیمات است که در سطح ملی اتخاذ می‌شود و استان اختیار چندانی برای تغییر این‌ها ندارد و پیگیری‌های مکرر هم اغلب منجر به نتیجه ملموسی نمی‌شود. در خصوص موضوع مرغ منجمد نیز شرایط به همین منوال است، یعنی توزیع مرغ منجمد باید بر اساس درخواست شرکت پشتیبانی امور دام کشور و تصویب کارگروه یا ستاد تنظیم بازار استان انجام شود. در مقاطعی که متولیان مجوز توزیع را داشته‌اند به دلیل محدود بودن مهلت مصرف محصول یا نامناسب بودن قیمت آن که موجب اختلال در بازار مرغ گرم می‌شد، توزیع نشد.

رضا جمشیدی ادامه داد: شرکت پشتیبانی امور دام استان کتف به کتف است مرغ را در زمان و با قیمت منطقی توزیع کند به طوری که هم مهلت مناسب برای مصرف‌کننده باقی‌مانده باشد و هم تفاوت قیمت مرغ منجمد با مرغ گرم به اندازه‌ای باشد که باعث نوسان قیمت مرغ گرم نشود و اگر این دو شرط رعایت نشود، مجوزی صادر نخواهیم کرد. به طور کلی در بحث قیمت‌گذاری و زمان توزیع، شرکت پشتیبانی امور دام کشور تصمیم‌گیرنده‌است؛ اما در خصوص مراکز توزیع، ما تصمیم‌گیری می‌کنیم. برای نمونه، اگر درخواست توزیع ۱۰۰ تن مرغ را داشته باشند، ما با توجه به شرایط بازار، تصمیم می‌گیریم این کالا در اختیار چه مراکزی مشروط به دو شرط عنوان شده قرار بگیرد.

■ آسیب ادامه‌دار تمرکزگرایی

اینکه تصمیمات کشوری بدون در نظر گرفتن نیازهای بومی و آسیب‌زننده‌است، موضوع تازه‌ای نیست؛ اما اینکه هدررفت منابع آن هم در شرایطی که کشور نیاز دارد همه داشته‌های خود را به بهترین نحو استفاده و مدیریت کند همچنان تکرار می‌شود، عجیب است. در شرایط جنگی لازم است به جای نسخه کلی برای همه کشور مدیریت‌ها به صورت غیرمتمرکز مبتنی بر حل واقعی مسائل باشند نه ایجاد مسئله‌های جدید؛ مثلاً گفته می‌شود به دلیل کاهش سهمیه سوخت ماشین‌آلات کشاورزی در خراسان رضوی در حدود یک ماه دیگر چالش جدی برای تأمین سوخت این دستگاه‌ها وجود دارد و ممکن است بخش عمده‌ای از دسترنج کشاورزان به دلیل برداشت نشدن در موقع مناسب از بین برود که تبعات آن باز هم در سفره مردم دیده خواهد شد.

تلخی ماجرا آنجاست که با حساب و کتابی سرانگشتی اگر وزن هر مرغ منجمد را حدود ۱/۵ کیلو در نظر بگیریم، ۲۵۰ تن مرغ منجمد در این شرایط اقتصادی با مدیریت بهتر می‌توانست برای یک وعده پر و پیمان به سفره ۱۶۶هزار خانوار چهار نفره برسد؛ اما تنها به دلیل تمرکز گرایی و نبود برآورد درست از نیاز بازار نه تنها در زمان درست به سرمنزل مقصود نرسیده؛ بلکه حالا مصداقی عینی است که باید پشتیبانی امور دام کشور و وزارت جهاد کشاورزی درباره چرایی وقوع آن پاسخ دهند تا بر بررسی دقیق دلایل، جلو تکرار آن گرفته‌شود.

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد

مرغ منجمد